
Poverty 
and cost 
of living

4. Do you usually go to school ?

6. How often..... ?

100%
YES 0%

NO

5. How much..........

I like going 
to school

Most Days 2%
About once a week 3%
About once a month 8%
Every few months 14%
Never 72%

My teachers 
listen to me

I feel safe 
at school

10. The following statements..........

YES 49%
SOMETIMES XX%
NO XX%

Adults in the area I live in 
listen to children’s views

7%
15%

10%
29%

39%som eti mes

quite often h
ardly ever

never

ver y often

8. How much of a difference..... ?

14%A big difference
34%Some difference

22%Not very much difference
11%No difference at all

20%Not sure

A big difference

Some difference

Not very much difference

No difference at all

Not sure

12. How often do you get asked..... ?

Ve
ry

 o
ft

en

2%

Qu
it

e 
of

te
n

3%

So
m

et
im

es

13%

H
ar

dl
y 

ev
er

24%

N
ev

er

60%

14. How much of a difference..... ?

13. When you are asked..... ?

15. When you are out and about..... ?

Always Sometimes

Hardly
ever Never

Usually

59%19%13%

17% 48% 35%

disagree not sure agree

7%2%

30%

30%

16%

17%

6%

12%

8%

6%
16%

4%

7% 9%

2%
7%

5%

17%

6%
7

14%

8
27%

19%

10

15%11 24
%

9

Boy
52%

Prefer
not to say

1%
Girl

47%

4. Do you usually go to school ?

6. How often..... ?

100%
YES 0%

NO

5. How much..........

I like going 
to school

Most Days 2%
About once a week 3%
About once a month 8%
Every few months 14%
Never 72%

My teachers 
listen to me

I feel safe 
at school

10. The following statements..........

YES 49%
SOMETIMES XX%
NO XX%

Adults in the area I live in 
listen to children’s views

7%
15%

10%
29%

39%som eti mes

quite often h
ardly ever

never

ver y often

8. How much of a difference..... ?

14%A big difference
34%Some difference

22%Not very much difference
11%No difference at all

20%Not sure

A big difference

Some difference

Not very much difference

No difference at all

Not sure

12. How often do you get asked..... ?

Ve
ry

 o
ft

en

2%

Qu
it

e 
of

te
n

3%

So
m

et
im

es

13%

H
ar

dl
y 

ev
er

24%

N
ev

er

60%

14. How much of a difference..... ?

13. When you are asked..... ?

15. When you are out and about..... ?

Always Sometimes

Hardly
ever Never

Usually

59%19%13%

17% 48% 35%

disagree not sure agree

7%2%

30%

30%

16%

17%

6%

12%

8%

6%
16%

4%

7% 9%

2%
7%

5%

17%

6%
7

14%

8
27%

19%

10

15%11 24
%

9
Boy

52%
Prefer

not to say
1%

Girl
47%

4. Do you usually go to school ?

6. How often..... ?

100%
YES 0%

NO

5. How much..........

I like going 
to school

Most Days 2%
About once a week 3%
About once a month 8%
Every few months 14%
Never 72%

My teachers 
listen to me

I feel safe 
at school

10. The following statements..........

YES 49%
SOMETIMES XX%
NO XX%

Adults in the area I live in 
listen to children’s views

7%
15%

10%
29%

39%som eti mes

quite often h
ardly ever

never

ver y often

8. How much of a difference..... ?

14%A big difference
34%Some difference

22%Not very much difference
11%No difference at all

20%Not sure

A big difference

Some difference

Not very much difference

No difference at all

Not sure

12. How often do you get asked..... ?

Ve
ry

 o
ft

en

2%

Qu
it

e 
of

te
n

3%

So
m

et
im

es

13%

H
ar

dl
y 

ev
er

24%

N
ev

er

60%

14. How much of a difference..... ?

13. When you are asked..... ?

15. When you are out and about..... ?

Always Sometimes

Hardly
ever Never

Usually

59%19%13%

17% 48% 35%

disagree not sure agree

7%2%

30%

30%

16%

17%

6%

12%

8%

6%
16%

4%

7% 9%

2%
7%

5%

17%

6%
7

14%

8
27%

19%

10

15%11 24
%

9

Boy
52%

Prefer
not to say

1%
Girl

47%

4. Do you usually go to school ?

6. How often..... ?

100%
YES 0%

NO

5. How much..........

I like going 
to school

Most Days 2%
About once a week 3%
About once a month 8%
Every few months 14%
Never 72%

My teachers 
listen to me

I feel safe 
at school

10. The following statements..........

YES 49%
SOMETIMES XX%
NO XX%

Adults in the area I live in 
listen to children’s views

7%
15%

10%
29%

39%som eti mes

quite often h
ardly ever

never

ver y often

8. How much of a difference..... ?

14%A big difference
34%Some difference

22%Not very much difference
11%No difference at all

20%Not sure

A big difference

Some difference

Not very much difference

No difference at all

Not sure

12. How often do you get asked..... ?

Ve
ry

 o
ft

en

2%

Qu
it

e 
of

te
n

3%

So
m

et
im

es

13%

H
ar

dl
y 

ev
er

24%

N
ev

er

60%

14. How much of a difference..... ?

13. When you are asked..... ?

15. When you are out and about..... ?

Always Sometimes

Hardly
ever Never

Usually

59%19%13%

17% 48% 35%

disagree not sure agree

7%2%

30%

30%

16%

17%

6%

12%

8%

6%
16%

4%

7% 9%

2%
7%

5%

17%

6%
7

14%

8
27%

19%

10

15%11 24
%

9

Boy
52%

Prefer
not to say

1%
Girl

47%4. Do you usually go to school ?

6. How often..... ?

100%
YES 0%

NO

5. How much..........

I like going 
to school

Most Days 2%
About once a week 3%
About once a month 8%
Every few months 14%
Never 72%

My teachers 
listen to me

I feel safe 
at school

10. The following statements..........

YES 49%
SOMETIMES XX%
NO XX%

Adults in the area I live in 
listen to children’s views

7%
15%

10%
29%

39%som eti mes

quite often h
ardly ever

never

ver y often

8. How much of a difference..... ?

14%A big difference
34%Some difference

22%Not very much difference
11%No difference at all

20%Not sure

A big difference

Some difference

Not very much difference

No difference at all

Not sure

12. How often do you get asked..... ?

Ve
ry

 o
ft

en

2%

Qu
it

e 
of

te
n

3%

So
m

et
im

es

13%

H
ar

dl
y 

ev
er

24%

N
ev

er

60%

14. How much of a difference..... ?

13. When you are asked..... ?

15. When you are out and about..... ?

Always Sometimes

Hardly
ever Never

Usually

59%19%13%

17% 48% 35%

disagree not sure agree

7%2%

30%

30%

16%

17%

6%

12%

8%

6%
16%

4%

7% 9%

2%
7%

5%

17%

6%
7

14%

8
27%

19%

10

15%11 24
%

9
Boy

52%
Prefer

not to say
1%

Girl
47%

1. How old are you?

6. How often do you get asked for your 
views about what happens at school and 
the way that your school is run? 

10. The following are statements about 
where you live. Please choose how 
much you agree or disagree with 
each of these statements:  

17. 	The following 
are a list of 
things that 
could make 
life better 
for children 
living in 
Jersey. 

	 Respondents were 
asked to choose the 
5 things that they 
think are the most 
important.  

12. How often do you get asked for 
your views about what happens 
in the area you live in?   

15. When you are out and about, how often 
do other children pick on you or hurt 
you on purpose? 

16. Which of the following best 
describes where you live:  

14. How much of a difference do you think your views make 
to what happens in the area you live in?    

13. When you are asked for your views 
about where you live, how often do 
you hear what happened in the end?    

11. 	How could your local area be made a 
better place for children?   
(open ended question with 234 responses)

More things 
to do for 

children and 
young people 

and more 
places to play

Road 
safety

Stop 
bullying

Poverty 
and cost 
of living

Changes 
to school 

rules

7. When you are asked for your views, how 
often do you hear what happened in the end?  

9. How often in the last month have you been: 

18. How much do you agree with each of the 
following statements about children’s rights:  

19. If you were the Children’s Commissioner, what would be the first 
thing you would do to make things better for children in Jersey?  
(open ended question with 241 responses) 

8. How much of a difference do you think 
your views make to what happens at your 
school and the way the school is run?  

2. Are you a boy or a girl? 3. Where do you live? 4. Do you usually go to school? 5. How much do you agree 
with each of the sentences 
below about school: 

Children’s Commissioner Consultation 2018
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ages 7-11
333 Respondents

Always	 10%
Usually	 25%
Sometimes	 30%
Hardly ever	 18%
Never	 17%

60%

24%5%37%

39%

11%

47%

1%

Hit by 
other 

children 
in your 
school

I’ve learnt 
about 

children’s 
rights in 

school

My school 
is a Rights 
Respecting 

School

I know 
what rights 

children 
have under 
the United 

Nations 
Convention

Left out 
by other 
children 
in your 
school

I’d like 
to learn 

more about 
children’s 

rights

Never	   
Once	  
2 or 3 times	   
More than 3 times	  

No     Not Sure     Yes 

Been 
called 
nasty 

names or 
made fun of

I think it’s 
important 

for 
children to 
understand 
their rights

I like 
going to 
school

YES	 49%	 67%	 78%
SOMETIMES	 47%	 30%	 20%
NO	 4%	 3%	 2%

My 
teachers 

listen to me

I feel 
safe at 
school

21%

22%32%37%

26%

24%

24%

10%

9%

54%63%26%

18%

65%

13%

88%

9% 17% 16%
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There are places for me to go and play	 12%	 12%	 76%
There is nothing to do	 73%	 13%	 14%
I feel safe when I walk around	 6%	 25%	 70%
There are lots of fun things to do	 16%	 19%	 65%
The roads are dangerous	 21%	 20%	 59%
Adults in the area I live in listen to children’s views	 17%	 48%	 35%

Helping to stop children being bullied 82%
More help for children and families who don’t have enough money 55%
Better places for children to play and spend time where they live 51%
Making it free to go to the doctor if you don’t feel very well 49%
More help for children who are worried or feeling sad 44%
Making local areas safer for children 40%
Helping to protect children from being hit at home 31%
Making it free to go to the dentist 30%
Helping children to have more of a say about life in Jersey 28%
Making schools safer for children 25%
Helping children to have more of a say at school 23%
Help for parents to bring their children up well 20%
Building more houses or making houses nicer 15%
Helping children to have more of a say about where they live 11%

I live with my parent(s)	 99%
I live in a foster home	 .5%
I live in a children’s home	 .5%
I live with other family members 	 1% 
(grandparents, aunt, uncle etc)
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3%
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13%

H
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24%
N

ev
er
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14. How much of a difference..... ?

13. When you are asked..... ?

15. When you are out and about..... ?

Always Sometimes

Hardly
ever Never

Usually

59%19%13%

17% 48% 35%

disagree not sure agree

7%2%

30%

30%

16%

17%

6%

12%

8%

6%
16%

4%

7% 9%

2%
7%

5%

17%

6%
7

14%

8
27%

19%

10

15%11 24
%

9

Boy
52%

Prefer
not to say

1%
Girl

47%

7%

8%

8%
25%

7%

4% 8%

3%
5%

4%

16%

6%
3

12%

4
17%

29%

6

16%7 26
%

5

School
Nursery
Childminder
Playgroup
Other

80%
18%
1%

2%
1%

No

Yes

2%
29%

Sometimes

69%

Friends
138

Fun 
activities 
& playing

134

Learning/
academic 
subjects
111

Outdoor 
play & 
sports
95

Food & 
breaks

23

Teachers 
& staff 

46
Rewards 
for doing

well
4

Feeling
safe
2

Structure/
not liking 
specific 
lessons 
80

39%

17% 26%

65% 56%

2%

55%

39%

Mum 88%
Dad 61%
Teacher 41%or staff member 

from nursery

or another 
family memberGrandparent

Friend 7%

Missing 
their parents 

or carers
5

Problems 
with staff

5

Bullying/being 
left out by other 

children/not 
having any friends

67

Issues 
with food

6

27%

Being told 
off by staff or 
some form of 

school discipline 

22

Boy
57%

Prefer
not to say

1%
Girl

42%

Other children 
misbehaving and 
being disruptive

14

More help for 
children who 

feel sad

28%

More places 
to play

Making sure children 
have more of a say about 
what happens at school 

or nursery

More money 
for families

Help to stop
bullying

Making sure
children
are safe

50% 30% 41% 8% 49%

Something 
else...

5%

“Safeguarding 
school staff”
“Support for 
working families”
“Road safety”
“Skatepark” 

4. Do you usually go to school ?

6. How often..... ?

100%
YES 0%

NO

5. How much..........

I like going 
to school

Most Days 2%
About once a week 3%
About once a month 8%
Every few months 14%
Never 72%

My teachers 
listen to me

I feel safe 
at school

10. The following statements..........

YES 49%
SOMETIMES XX%
NO XX%

Adults in the area I live in 
listen to children’s views

7%
15%

10%
29%

39%som eti mes

quite often hardly ever

never

ver y often

8. How much of a difference..... ?

14%A big difference
34%Some difference

22%Not very much difference
11%No difference at all

20%Not sure

A big difference

Some difference

Not very much difference

No difference at all

Not sure

12. How often do you get asked..... ?

Ve
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Qu
ite

 o
ft

en

3%
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13%

H
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60%

14. How much of a difference..... ?

13. When you are asked..... ?

15. When you are out and about..... ?

Always Sometimes

Hardly
ever Never

Usually

59%19%13%

17% 48% 35%

disagree not sure agree

7%2%

30%

30%

16%

17%

6%

12%

8%

6%
16%

4%

7% 9%

2%
7%

5%

17%

6%
7

14%

8
27%

19%

10

15%11 24
%

9

Boy
52%

Prefer
not to say

1%
Girl

47%

More 
places 
to play

Stop
bullying

School 
standards 

and the 
curriculum

Better 
mental and 
emotional 

health 
support

Promote 
and protect 
children’s 

rights

Make local 
areas and 

schools safer 
for children

NutritionMore help 
for children 
with special 

needs

“Child friendly road signs”

More 
support 
for care 

experienced 
children and 
young people

Road 
safety

Protect 
children 

from abuse

More 
environmentally 

friendly

“Outside every child’s house is a garden”


